

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 227 (5610)

25 сентября 1941 года  
Четверг

Цена 10 коп.

## Месяц в поездке

Анна Евстафьевна Реутова, поездной вагонный мастер, обязалась работать за двоих, чтобы заменить товарища по работе, ушедшего на фронт. Слова Анны Евстафьевны не расходятся с делом. В августе тов. Реутова находилась целый месяц в поездке, работала не за двоих, а за троих. Она заработала 2228 рублей. При получении

денег она 1000 рублей внесла в счет погашения по подписке на заем.

В сентябре тов. Реутова находится уже восьмые сутки в поездке. Так патриотка Родины Анна Евстафьевна Реутова самоотверженным трудом помогает Красной Армии в разгроме коварного врага — германских людоедов.

П. Саломатов.

## Все к оружию!

С большим патриотическим подъемом на предприятиях нашего города и в колхозах района обсуждается историческое постановление Главного Государственного Комитета Обороны о всеобщем обучении военному делу граждан СССР. Это мероприятие правительства выражает мнение многомиллионного советского народа, грудью вставшего в ряды бойцов отечественной войны.

С 1 октября всеобщим и обязательным военным обучением будут охвачены все граждане СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет, способные носить оружие. Военную учебу надо организовать так, чтобы за 110 часов обучаемые хорошо овладели винтовкой, пулеметом, минометом, ручной гранатой, были готовы к противовоздушной и противохимической обороне, умело вели бой в сложной тактической обстановке. Овладеть в совершенстве военным делом — почетная обязанность каждого гражданина СССР.

Многие первичные партийные организации, как, например, мясокомбината, паровозного депо, вагонного участка и ряда других предприятий ведут сейчас деятельную подготовку к началу военного обучения. Подбирают командиров, учитывают население, приобретают литературу, наглядные пособия, словом, делают все, чтобы помочь военкоматам на деле провести в жизнь постановление Государственного Комитета Обороны об обучении граждан военному делу.

Когда наша Родина была в кольце империалистического окружения, великий Ленин говорил, что советская республика должна стать «единым военным лагерем» не на словах, а на деле. Сейчас снова социалистическая Родина находится в опасности и чтобы ликвидировать эту нависшую опасность, ликвидировать коварного врага — германских фашистов, страна Советов должна стать снова единым военным лагерем.

Самоотверженно работая на предприятиях, заводах, на колхозных полях, все мужчины должны в совершенстве овладеть военной техникой, чтобы быть готовыми к защите Родины, дать Красной Армии обученные резервы.

Великий вождь народов товарищ Сталин призывает патриотов социалистической Родины к оружию, к защите чести и свободы Родины.

Принем тов. Молотовым  
поверенного в делах Норвегии  
г. Люнде

22 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял поверенного в делах Норвегии г. Люнде.

## От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 СЕНТЯБРЯ

В течение 23 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

В течение 21 сентября уничтожено 53 самолета противника, из них 28бито в воздушных боях и 25 уничтожено на аэродромах. Наши потери — 16 самолетов.

Захваченные в плен немецкие офицеры и солдаты говорят о большом уроне, который наносит советская артиллерия фашистской армии. Пленный полковник Феликс Качинский, начальник артиллерии немецкой дивизии, на допросе заявил: «Ваши артиллеристы действуют артистически. Они быстро и скрытно меняют огневые позиции, и их батареи неуловимы». Фельдфебель Антон Эрб, пилот бомбардировщика «Юнкерс-88», в своих показаниях отмечает: «Особенно сильна русская артиллерия, в частности зенитная, действия которой я испытал на собственной спине». Ефрейтор Роберт Пранк рассказывает: «Артиллерия русских не давала нам покоя. Почти две недели мы находились под огнем, который очень редко утихал. Снаряды настигали нас всюду днем и ночью. Мы понесли огромные потери. У тех, кто уцелел, нервы окончательно расшатались».

В результате упорных четырехдневных боев части командира Масленникова на Западном направлении фронта нанесли поражение 233 и 235 пехотным полкам, 102 немецкой пехотной дивизии, отбросив их остатки за р. Западная Двина. Враг оставил на поле боя свыше двух с половиной тысяч трупов солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии разбиты две артиллерийские и 10 минометных батарей врага. Захвачены трофеи.

Наша штурмовая авиация на одном из участков Северо-Западного направления фронта уничтожила 43 немецких танка. На другом участке фронта авиация разгромила 8 танков, 7 зенитных орудий, 35 грузовых автомашин и цистерну с горючим. В бою с белофинской частью отряд капитана Хривина уничтожил 150 солдат и офицеров противника и захватил 7 пулеметов, 1000 ручных гранат, 12 тысяч патронов и важные штабные документы.

Во многих районах Каменец-Подольской области партизаны полностью контролируют движение на шоссе дорог. Каждый обоз немцы вынуждены сопровождать бронемашинами. Партизанский отряд тов. Г. получил сообщение о продвижении большого обоза с боеприпасами для немецкого гарнизона, нахо-

дящегося в г. Проскурове. Партизаны устроили засаду. Головная бронемашина немцев наскочила на мину и выбыла из строя. Экипаж бронемшины бросился бежать, но был уничтожен. Несмотря на сильную охрану, 29 автомашин были подожжены. Отступая, партизанский отряд вновь минировал дорогу. Карательный отряд немцев, посланный для борьбы с партизанами, попал на минированный участок и понес большие потери. В течение одного дня партизаны уничтожили 41 солдата и двух унтер-офицеров.

Большой известностью пользуется партизанский отряд под командованием начальника электростанции тов. З. Партизаны этого отряда за 5 дней сентября сняли больше 20 километров телефонных проводов, взорвали пять мостов, организовали крушение воинского состава и уничтожили свыше 50 немецких солдат.

Десятки тысяч трудящихся овладели несколькими профессиями и успешно заменяют товарищей, ушедших на фронт. Стахановка прессового цеха Горьковского автомобильного завода имени Молотова Елена Борлякова изучила 4 специальности и может теперь выполнять работу электросварщицы, прессовщицы, сверловщицы и наждачницы. Тремя новыми специальностями — плотника, кровельщика и электросварщика — овладел тов. Наводничий, слесарь вагонно-ремонтного пункта станции Первая Речка. На одном из Мариупольских заводов бригада котельного мастера тов. Христенко сама теперь производит автогенную резку и электросварку. Профессией автогенщиков овладели котельщики бригады тт. Иванченко и Кривенов. Три специальности знают все рабочие смены старших мастеров сталелитейно-

го цеха тт. Шевченко и Шмакова.

На Московском заводе имени Менжинского клепальщик тов. Колчин с начала войны работает без подручного и ежедневно перевыполняет норму выработки. Весь коллектив паровоза тов. Корнилова в депо станции Ярославль с начала войны овладел специальностью слесаря. Все молодые работницы станции Красноярск овладевают второй специальностью. Многие готовятся стать стрелочниками, сигнальщиками и дежурными по станции.

### Налет немецких самолетов на Москву

В ночь на 24 сентября группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями. В район города проникли два самолета, которые сбросили несколько фугасных бомб мелкого калибра и небольшое количество зажигательных бомб. Причиненный ущерб незначителен.

### Приветствие гарнизону Одессы от командующего гарнизоном Тобрука

На имя командующего гарнизоном Одессы поступила следующая телеграмма:

Из осажденного Тобрука мы приветствуем решимость и боевой дух, присущие вашей стране, — решимость и боевой дух, которыми Вы и Ваш мужественный гарнизон встречают великие задачи. Из нашей африканской крепости мы с восхищением следим за Вашей борьбой, желаем Вам всяческой удачи и дальнейших успехов. Враг скоро будет разбит!

Командующий гарнизоном Тобрука.

(ТАСС).

### Героическая оборона Одессы.



Трудящиеся Одессы готовы отразить любой удар врага.

Население города возводит баррикады. В минуты отдыха рабочий Е. И. Шамов читает свежую газету.

Фото Г. Зельна

Фотохроника ТАСС

### Сбор зимних подарков для Красной Армии

### Сбор продолжается

Рабочие и служащие Курганского железнодорожного узла и линии проявляют неиссякаемую заботу о родной Красной Армии. Каждый день они вносят подарки бойцам, командирам и политработникам. В комиссию по приему подарков рабочие сдают полушубки, телогрейки и другие ценные вещи. Только за последние дни поступило 3 полушубка, 9 телогреек, 10 ватных брюк, 38 шапок, 30 килограммов шерсти, 8 армейских пледов, 21 свитер, 6 шинелей, овчин и шкур 20 штук, полотец 108, одеял 5, сорочек 40, теплых рубашек 2, много носовых платков, туалетного мыла и других подарков.

Сбор продолжается.

Л. Каменская.

### В дни войны

Высокой производительности труда в дни войны добились рабочие бондарно-ляничного цеха мясокомбината. Бондарь тов. Шушунов ежедневно выполняет норму на 150 процентов, наряду с этим он обучает новичков. По две и более нормы дает рабочий тов. Вдовенко, работающий на распиловочном станке.

Цех всегда полностью обеспечен материалом (клеенкой).

Самоотверженно трудятся станковцы строительного цеха Столяр Бедняк дает две нормы, модельщик Пермяков по 2,5 нормы.

П. Парамонов.

### В последний час

### Хозяйничанье германских фашистов в Венгрии

Немцы непрерывно выкачивают из Венгрии продовольствие и промышленные товары. снабжение населения ухудшается с каждым месяцем, вызывая всеобщий голод. Наступила осень, население остается без обуви, так как кожевенные фабрики работают на нужды германской армии. В предместьях Будапешта на 10—20 тысяч населения выдается лишь 5—10 разрешений на покупку обуви. Население по несколько суток не может получить 100 граммов свиного сала — недельную норму. Из-за этого в рабочих районах Будапешта происходят настоящие бунты домашних хозяйств.

Значительная часть запасов пшеницы, картофеля, фуража и мяса еще в июле и августе вывезена в Германию, а теперь немцы требуют новых поставок, посылают в деревни карательные отряды. Венгерское крестьянство, не имея излишков, упорно сопротивляется и прячет оставшийся хлеб.

(ТАСС).

ПО МЕТОДУ ЗНАТНОГО ПУТЕОБХОДЧИКА

Опыт работы знатного путеобходчика Троицкой дистанции пути тов. Лислянского...

Для передачи опыта тов. Лислянского партийная организация девятой дистанции на все околотки командировала лучших агитаторов...

Уже сейчас по методу тов. Лислянского путеобходчика 12-го околотка тов. Шмелева...

В прошлом путеобходчик Мосина была отставшей, сейчас, применяя метод Лислянского...

По методу знатного путеобходчика перестраивают работу все остальные путебцы Курганской дистанции.

С. Гераскин.

СТАХАНОВЦЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Широко развернулось движение двухсотников и трехсотников среди железнодорожников Курганского отделения.

Стахановцы кузнечного цеха тт. Бузов, Ермолаев, Решетников, работая по методу тов. Широусова...

Л. Строк.

БИБЛИОГРАФИЯ

"ГИТЛЕР ПРОТИВ СССР"

В Англии в 1936 году вышла книга английского журналиста Эрнста Генри "Гитлер против СССР".

Автор книги несколько лет назад, на основе детального изучения богатого фактического материала...

Путем сопоставления цифровых данных о людских и экономических ресурсах страны Советов и Германии...

Э. Генри пишет: "Гитлер в известный момент придет к отчаянному решению: дать старт, не дожидаясь более".

Может ли Германия с точки зрения материальных средств и оперативных возможностей выиграть войну на суше против Советского Союза?

Мир никогда не был свидетелем такого поражения, каким будет грядущий разгром фашизма.

Отрывки из книги "Гитлер против СССР" выпущены Челябинском отделением брошюры под названием "Английский журналист о планах Гитлера".

Брошюра представляет большой интерес.

Л. Рождественский.

\*) В 1937 году эта книга вышла у нас на русском языке.

На всех участках колхозного производства работать по-военному

Днем и ночью

Пахать зябь в колхозе имени Фрунзе, Паменовского сельского совета, начали сразу же, как только с полей были свезены кучи снопов.

Алексей Сединкин при норме 3,8 каждую смену вспахивает по 5 гектаров. Не отстает от него и Катанаев.

В военное время работать по-военному, — таков лозунг трактористов. И не на словах, а на деле претворяется он в жизнь.

На сегодняшний день по колхозу вспахано 150 гектаров зяби. Все остальные же колхозы Паменовского сельского совета с этой работой резко отстают.

Причиной медленной вспашки в этих колхозах является исключительно то, что председатели колхозов и бригадиры тракторных отрядов еще до сего времени не сумели загрузить полностью тракторы и особенно тракторы, работающие днем на уборке.

Для того, чтобы подготовить все условия для богатого урожая будущего года, надо сейчас мобилизовать все силы и средства на подъем зяби.

Г. Ильин.

К зиме

Работники животноводства и колхозники сельскохозяйственной артели «Красный маяк», Перво-Галкинского сельского совета, заботятся о том, чтобы скот был сыт и стоял в теплом помещении.

Уже сейчас ежедневно кроме выгона на скот подкармливаем викией, овсом и другими травами. Корнеплоды — турнепс, морковь и свекла — уродились хорошо.

Силоса у нас пока заложено 145 тонн. Этого количества, конечно, нехватит для скота и поэтому заготовка дикорастущих трав и закладка силоса продолжается.

Большое значение в условиях зимы будут играть помещения скотных дворов. Сейчас у нас пока ремонтируется телятник, производится настил полов. К ремонту остальных помещений пока еще не приступали.

В. Суворцева, зоотехник.

В английской армии



Занятия английских пулеметчиков.

Признание германской газеты

Оценивая ход операций на Восточном фронте, германская газета «Гамбургер Фрейденблатт» признает, что германской армии приходится вести тяжелую борьбу и что «особое внимание необходимо обращать на уменьшение ее собственных потерь».

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Эпидемия малярии в германской и финской армиях

Агентство Оверенс Ньюс сообщает, что немцы истощили все свои запасы хинина в борьбе с эпидемией малярии, которая свирепствует среди солдат на Восточном фронте.

(ТАСС).

Сокращение продовольственного пайна в Германии

Немецкая печать вынуждена признать, что голодный паек немцам из месяца в месяц сокращается и ухудшается. По сообщению газеты «Фелькшер Веобахтер» часть выдававшихся прежде населению жиров заменяется снятым молоком.

(ТАСС).

Ремонт английских военных кораблей в США

ВАШИНГТОН. Морское министерство США объявило, что в США ремонтируются и снабжаются провизией один английский линкор, один авианосец и ряд других английских военных кораблей.

(ТАСС).

На уборке яровых

Пример высокой сознательности и добросовестного отношения к труду показывают машинисты самосбросок колхоза «Вторая пятилетка», Перво-Сычевского сельского совета, Иван Кочуров и Гавриил Заводов. Они ежедневно, не считаясь с погодой, выжидают вместо нормы 4 по 4,5 гектара и больше.

Ежедневно в колхозе бесперебойно на полях работает 5 простых машин. Задержка в уборке произошла из-за неисправности комбайна. У него оказалось неисправно полотно, а пока меняли его, машина стояла.

Сейчас комбайн в полной исправности и работает бесперебойно. Колхозники, обсудив ход уборки урожая, решили оставшиеся яровые культуры убрать в 3 дня.

Одновременно с уборкой зерновых культур в колхозе начали копку картофеля. Выкопаны первые три гектара. Урожай картофеля обильный.

В эти боевые дни, несмотря на такую погоду, в колхозе кипит напряженная работа. Каждый чувствует, что от него страна требует самоотверженности, и каждый старается работать так, чтобы как можно быстрее приблизить победу над врагом.

И. Корсаков, председатель исполкома Перво-Сычевского сельсовета.

Дополнительные ассигнования на нужды обороны Турции

Турецкое правительство потребовало от Медвиса ассигнования на нужды обороны 57 млн. лир в дополнение отпущенным ранее 83 млн. турецких лир.

(ТАСС).

Присоединение 16 тысяч французских солдат к де Голлю

По сообщениям из Бейрута 16 тысяч французских солдат армии Денна в Сирии присоединились к войскам де Голля.

(ТАСС).

Письмо Рузвельта председателю палаты представителей

ВАШИНГТОН. В письме к председателю палаты представителей Рейбэрну Рузвельт призывает конгресс ассигновать дополнительно 5 миллиардов 985 млн. долларов на осуществление программы передачи в аренду или в займы вооружения.

(ТАСС).

Овладеем профессиями (Письмо из Карабаша)

На учебу в Карабашскую школу ФЗО мы поехали из Кургана. Все мы горим одним желанием — как можно быстрее овладеть ремеслом и заменить ушедших на фронт квалифицированных рабочих.

Находясь в школе, мы ощущаем повседневную заботу о нас со стороны партийных и профсоюзных организаций. Питание в школе хорошее. Обеспечены хорошим общежитием, спецодеждой и т. д.

В. Зыков, А. Мурашев и другие.

Коротко

Председатели уличных комитетов тт. Короткова — ул. Железнодорожная, Лисихин — ул. Максима Горького, Королева — ул. Труда и другие заключили договоры с дистанцией пути на оказание населению этих улиц помощи транспорту в борьбе со снегозавалами.

С. Герасимов.

Больше 1500 дичих уток и гусей продали государству охотники тт. Максимов и Кабуков, Круталынского сельского совета, Лисьев, Сидоровского сельского совета, и Самсонов из деревни Орлявка.

А. Арефьев.

План обязательных поставок сдачи овечьего молока колхозами и колхозными дворами района выполнен. Многие колхозы и отдельные колхозные хозяйства сдают овечьего молока сверх плана в порядке госзакупа.

П. Луконин.

Коллектив первого околотка девятой дистанции пути отказался получать материалы для снегоборьбы. Рабочие и путеобходчики своими силами и на свои средства делают лопаты из фанерных щитков.

И. Волков.

Охотничья бригада Черкозьянова в с. Галышево в прошлом зиме убила 12 волков. В этом году бригада первой заключила договор с конторой «Заготживсырье» на сдачу пушного зверя и боровой дичи.

А. Васильев.

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

25 сентября демонстрируется звуковой художественный фильм «Дума про казака Голоту» И новый кино-журнал

На основании решения Курганского горисполкома от 27/IX - 1940 года № 38

ГОРФИНОТДЕЛ ОБЯЗЫВАЕТ

всех граждан, владельцев транспортных средств (лошадей, быков, велосипедов, мотоциклов), скота и собак, не уплативших местный налог за 1941 год с транспортных средств, скота и собак, уплатить в пятидневный срок.

Горфинотдел.